

## Лагеря смерти на территории Беларуси

Иванов А. Л.

Научный руководитель канд. ист. наук, доцент Беляев А. В.  
Белорусский национальный технический университет

На сегодняшнем этапе истории тема Великой Отечественной Войны востребована, интересна. Мы все говорим о великой победе, о героизме партизан. Но в то же время очень мало внимания уделяем тем людям, которые были обречены на смерть. Тем сотням тысяч, которые умирали от голода, от невыносимой усталости, которую принесли на нашу землю фашисты. Ведь это тоже наша история, которая сегодня забывается. Нельзя забывать о тех ужасных злодеяниях, о тех страшных, аморальных вещах, которые делали фашистские захватчики, на территории нашей чистой родины.

У нас есть много героев Великой Отечественной Войны. И это здорово, ведь молодому поколению есть на кого равняться. Но нельзя забывать и об узниках, которые прошли через многие трудности, и своим поведением, тоже служат объектом для подражания.

Лагеря смерти — учреждения для массового уничтожения различных групп населения. Первые концентрационные лагеря были созданы в нацистской Германии. Вскоре они развились в гигантскую машину подавления и уничтожения миллионов людей разных национальностей, врагов или представителей «низших» групп населения. В данной работе были проведены исследования таких лагерей смерти как Тростенец, Озаричи и Колдычевский. Фашистские оккупанты установили на территории нашей страны невыносимые условия. Люди умирали от голода и от холода. Помимо белорусов и россиян, свою смерть на территории нашей родины, нашли тысячи иностранцев, граждан Австрии, Чехословакии, Польши и Германии. Фашисты в основном уничтожали детей, а ведь это будущее нашей страны. На убийство они даже не тратили патроны, например, младенцев просто били головой о железяки, и всё, один патрон сохранён. А ведь это дети! Если бы не Великая Отечественная война, то население нашей страны в нынешние дни было бы намного больше.

Фашисты создавали лагеря разных типов: лагеря для уничтожения людей и лагеря на переднем крае обороны. В лагерях, которые предназначались именно для уничтожения – смертность была прак-

тически сто процентная. Исключение составляет лагерь смерти Озаричи – лагерь на переднем крае обороны. Озаричи - один из самых античеловеческих лагерей. Когда фашисты видели, что исход войны близок, они построили лагерь на переднем крае обороны. А туда свезли людей, специально заражённых тифом, а к ним – здоровых. Таким образом, когда Красная армия освободила бы узников, то она сама заразилась, и разносила бы болезнь в своих рядах. Но самая аморальная сторона заключается в том, что большую часть заключённых лагеря составили дети до 13 лет.

Вы просто представьте себе те ужасы: то, как гитлеровцы прокалывали заключенным языки, подвешивали, растягивали мышцы и натравливали на них специально выдрессированных собак; как они избивали до смерти, сдирали заживо кожу. Когда это представляешь, то становится жутко, становится не по себе.

В годы Великой Отечественной войны фашистские, захватчики оставили после себя страшный кровавый след, бедствия и невиданные разрушения. Но как бы ни колоссальны оказались потери экономического и материального порядка, всё же они восполнимы.

Лишь потери в людях невозвратимы! Фашистские захватчики расстреляли, замучили, повесили на территории республики свыше 2 млн. 200 тыс. советских граждан, около 380 тыс. человек вывезли на каторгу в Германию.

Из-за больших людских потерь во время Великой Отечественной войны население БССР в 1945 г. составило лишь 6,2 млн. человек - две трети довоенной численности. А в этом, в свою очередь, очень сильно “помогла” политика геноцида, строительство лагерей смерти, массовое истребление людей. Сейчас мы забываем о тех людях, которые перенесли ужасные страдания в фашистской системе.

Давайте не будем забывать об этом. Будем чтить память тех героев, тех невинных людей, которые случайно попали под фашистскую машину. Ведь без прошлого - нету будущего. Мы будем помнить об этих жертвах, чтобы такого больше никогда не повторилось! Да, мы можем простить это, ведь христианское наставление учит прощать. Прощать, но не забыть. Потому что, это не должно быть забыто!